Информация
 о проделанной работе в МКОУ «Геджухская СОШ» Дербентского района в рамках Всероссийской акции «СТОПВИЧСПИД»
Май 2019 г
Во исполнение письма министерства образования и науки Республики Дагестан «О проведении Всероссийской акции СТОП/ВИЧ/СПИД», в целях  профилактики ВИЧ-инфекции в образовательной среде и информирования детей и молодежи по действенным подходам и эффективных практиках противодействия распространению ВИЧ-инфекции: путях передачи, механизмах инфицирования, социально-гуманитарных последствиях распространения, а также современных способах профилактики, лечения и тематических информационных ресурсах, ориентированных на формирование у детей и молодежи стойких поведенческих навыков, способствующих сохранению здоровья и уменьшению риска ВИЧ-инфицирования в МКОУ «Геджухская СОШ» в период с 14.05.2019 по 18.05.2019  была проведена Всероссийская акция «СТОП ВИЧ/СПИД», приуроченная к Всемирному дню памяти жертв СПИДа (19 мая 2019). 
В рамках акции 14.05.2019 г. проводился флешмоб с хештегом #СТОПВИЧСПИД.
  15-16.05.2019 года педагог-психолог Алиева П.Г. школы провела профилактический тренинг для подростков «Формирование толерантности к  ВИЧ-позитивным людям» в 10-11 классах по окончании, которого было проведено анкетирование «Что такое ВИЧ?» и розданы памятки для учащихся о ВИЧ - инфекции и СПИДе «Скажи СПИДу СТОП». 
Социальный педагог Ходжаев Ф. В. совместно с заместителем директора по ВР Ханмагомедовой С. К. 15.05.2019 года представили вниманию учащихся 10-11 классов презентацию «СПИД не знает границ» и просмотр видеоматериала «Что должен знать о ВИЧ каждый». Обучающиеся школы приняли участие в интернет-опросе на веб-ресурсе, расположенном по адресу опрос-молодежи-о-вич.рф.
В период с 15.05.2019 по 17.05.2019  классные руководители провели классные часы: «СПИД-чума века», «Люди, живущие среди нас», «ВИЧ: знать, чтобы жить», «ВИЧ и СПИД рядом идут».
В школьной библиотеке прошла выставка художественно – публицистической литературы: «СПИД – чума ХХI века».
18.05.2019 г. в Геджухской СОШ прошла спартакиада среди всех учащихся школы под девизом Мы за здоровый образ жизни".
При организации проведения мероприятий педагоги руководствовались  информационно-методическими  материалами, запланированных в рамках Всероссийской акции «СТОП ВИЧ/СПИД», представленных  на сайте стопвичспид.рф.
Информационные материалы, скачанные с официального сайта Всероссийской акции стопвичспид.рф  и итоги акции по школе размещены на сайте школы сети Инстаграм.
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