[bookmark: _GoBack] В целях формирования антинаркотического мировоззрения, профилактики распространения наркомании и противодействия злоупотребления и сбыта наркотических средств, в период оперативно-профилактической операции «Дети России – 2019» с 12ноября по 20 ноября в МКОУ «Геджухской СОШ» педагогами-психологами  были проведены следующие мероприятия:
 
· была размещена информация по проведению оперативно-профилактической операции «Дети России – 2019» на информационном стенде;
· в 3 и 4-х классах был проведен классный час на тему «О здоровом образе жизни», целью которого является формирование ценностного отношения учащихся к своему здоровью;
· в 8-10 классах был проведен классный час на тему «ЗОЖ - основа успешной жизнедеятельности». Цель: расширить представление детей о здоровом образе жизни, способствовать формированию положительного отношения к здоровью как величайшей ценности;
· среди старшеклассников проведен конкурс рисунков «Сделай правильный выбор», в которых учащиеся выразили свое представление о здоровом образе жизни и свое отношение к вредным привычкам;
· профилактическая беседа «Наркотики и их жертвы, или что нужно знать о наркотиках», целью которой являлось воспитание жесткого неприятия по отношениям к наркотикам, формирование здорового образа жизни. Учащиеся получили информацию об опасных последствиях потребления наркотических средств и психотропных веществ, а также степени ответственности граждан предусмотренные нормативными правовыми актами;


